



Как всё начиналось...

ПАСТЫРЬСКОЕ СЛОВО

7 июля – Рождество Предтечи и Крестителя Господня Иоанна

Дорогие братья и сёстры!

Июль 1998 года. Как быстро летит время... Кажется, это было совсем недавно... А прошло уже 14 лет, когда бывший заместитель мэра г. Жуковского Д.Д. Евсеев дал нашему приходу разрешение на проведение археологических работ. В процессе этих работ мы должны были определить местонахождение церкви в честь Рождества Иоанна Предтечи на участке земли, где ранее располагалось село Новорождество. И действительно, вскоре были обнаружены пол, солея, амвон, контуры стен храма и, самое главное, – место святого престола.

Много потрудились жители Нового села и жуковчане для возрождения храма на месте разру-

шенной церкви.

В 2000 году митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий своим Указом назначил меня настоятелем этого храма. И вот теперь мы 7 июля вновь празднуем наш престольный праздник Рождества Иоанна Крестителя.

В 2005 году псаломщик Предтеченской церкви Димитрий Иванович Ильинский и прихожанка Ольга Васильевна Евдокимова были прославлены в лике святых как мученики и включены в Собор новомучеников и исповедников Российских XX века.



Священник храма в честь Рождества Иоанна Предтечи Петр Александрович Озерецковский был канонизирован ранее Юбилейным Архиерейским Собором Русской Православной Церкви в 2000 году в чине священномученика. И сегодня наш город имеет трёх прославленных новомучеников Жуковских!

В октябре 2006 года Владыка Ювеналий благословил подготов-

ку к закладке и строительству храма новомучеников Жуковских и приписал его к Иоанно-Предтеченской церкви г. Жуковского.

С этого момента прошло вот уже 6 лет. Что сделано нами за прошедшие годы? Выбрана площадка для строительства церкви новомучеников, отведена земля, получены необходимые согласования различных организаций. Площадка расчищена, ведётся проектирование храма.

На Руси всегда строили всем миром, не жалея ни сил, ни средств, ни времени. Знали, что делали это для Бога, Родины и народа.

Бог даст, через какое-то время рядом с храмом Рождества Иоанна Предтечи будет стоять и церковь новомучеников Жуковских.

Дорогие братья и сёстры! Ждём Вашей помощи в этом благом деле.

С любовью о Господе,
протоиерей Николай Струков

Встреча великой святыни

ПРИХОДСКИЕ
НОВОСТИ

17 мая 2012 года для прихода святого Пантелеимона стал воистину знаменательным днём. В этот день представительница Русского монархического Центра в Австралии, хранительница святынь царской семьи Тамара Вентура-Ладуска (Щеглова) передала нашему храму часть шали святого страстотерпца царевича Алексея.

Эта шаль была связана его сёстрами Ольгой, Татьяной, Марией и Анастасией и состояла из ажурных шерстяных разнотонных кремовых квадратиков (10x10 см), соединённых в одно целое – шаль. И вот теперь часть одного из квадратиков, который связан руками великих княжон, находится в нашем Преображенском храме, в одном киоте с иконой царственных страстотерпцев.

При встрече великой святыни в церкви Преображения Господня был отслужен благодарственный молебен. По его окончании настоятель храма протоиерей Николай Струков обратился к гостям со словами приветствия и благодарности. Потом хранительница святыни Тамара Александровна стала рассказывать об истории шали царевича Алексея, о тех людях, судьба которых оказалась связанной с сохранением и возвращением в Россию святынь царской семьи.

Это был удивительный рассказ, трогательный, со слезами на глазах. И поэтому многие из прихожан тоже плакали...

Приезд австралийских гостей Тамары Александровны и её супруга Михаила Демьяновича в наш город именно 17 мая был связан с очень значимым событием. Это был сороковой день кончины Героя Советского Союза, заслуженного лёт-

чика-испытателя Петра Максимовича Остапенко. П.М. Остапенко был мужем двоюродной сестры Тамары Александровны. И, несмотря на дальнейшее расстояние, Тамару Вентура-Ладуску и Петра Остапенко связывало духовное родство и крепкая дружба. Сын же Петра Максимовича, Виктор Остапенко, принял активное участие в организации приезда Тамары Александровны и передачи ею великой святыни.

Сколько удивительных совпадений... *Дивны дела Твои, Господи!* Именно в Жуковский передала одну из частей шали Тамара Александровна... Здесь её родные, здесь часть её сердца, потому что в их семье любят небо – и её сын Павел тоже выбрал профессию пилота...

Все участники встречи были тронуты искренностью и простотой гостей из Австралии, их любовью к Родине и верой, которую они сберегли вдали от родной земли.

Верим, что это знаменательное событие является свидетельством того, что царственные страстотерпцы молятся за нас у Престола Божия, через свои святыни объединяют православных людей, разбросанных по всему свету в годину испытаний, и, как прежде, ведут свой народ ко спасению. Слава Богу за всё!

Подготовила
Наталья Богословская



Тамара Вентура-Ладуска с шалью святого царевича Алексея.

Тамара Вентура-Ладуска (Щеглова) приехала из г. Сиднея (Австралия) в Москву, чтобы передать фрагменты шали царевича Алексея в храмы России, Украины, Сербии и Белоруссии.

После расстрела царской семьи эту шаль нашли в Ипатьевском доме офицеры белой армии, занявшие Екатеринбург 25 июля 1918 года. По приказу А.В. Колчака из Ипатьевского дома реликвия была доставлена офицерами белой армии во Владивосток, а затем на английских кораблях привезена в Великобританию. Здесь её хранительницей стала великая княгиня Ксения Александровна Романова, сестра государя Николая II. В 1919 году она эмигрировала из Крыма вместе с матерью и до 1960 года жила в Великобритании.

Духовником княгини Ксении был протоиерей Николай Успенский.

При Советской власти он был неоднократно арестован органами ВЧК и, в конце концов, сослан на Соловки. Там отец Николай подружился с ссыльным донским казаком, бывшим царским офицером Александром Щегловым, отцом Тамары Вентура-Ладуски.

Затем судьба развела их, отца Николая Успенского освободили. Во время Великой Отечественной войны отец Николай с семьёй оказался в числе тех, кто был вывезен немцами на работу в Германию. И здесь – в лагере «Фишбек» под Гамбургом – отец Николай встретил своего товарища по соловецкому лагерю Александра Щеглова с семьёй – женой Екатериной и дочерьми Евгенией и Тамарой. (!)

После расформирования гамбургского лагеря отец Николай с матушкой, младшим сыном и дочерью Надеждой были направлены в Лондон, а его старшая дочь и Щегловы уехали в Австралию.

Когда отец Николай в 1950 году с семьёй уезжал из Лондона в Австралию, княгиня Ксения Романова передала ему на хранение шаль царевича Алексея, а также другие личные вещи царской семьи. Священник Николай Успенский умер в 1980 году. Сейчас в Брисбене живут его дети – сын Павел, дочери Мария и Надежда.

В 2006 году Надежда Николаевна Успенская завещала реликвии царской семьи Тамаре Вентуре-Ладуске (Щегловой). И такой выбор был сделан не случайно. Тамара Александровна была дочерью Александра Щеглова – того человека, с которым её отец вместе прошёл тяжкие испытания в соловецкой тюрьме. Так Тамара Александровна стала хранительницей великой святыни.



Стоящие у истоков

УРОКИ ПРАВОСЛАВИЯ

12 июля – память святых первоверховных апостолов Петра и Павла



Празднуя память первоверховных апостолов Петра и Павла, Православная Церковь прославляет духовную твёрдость святого Петра и разум святого Павла, а также воспеваает в них образ обращения согрешающих и исправляющихся: в апостоле Петре – образ отвергшегося от Господа и покаявшегося, в апостоле Павле – образ сопротивлявшегося проповеди Господней и потом уверовавшего.

что выносили больных прямо на улицы, чтобы хоть тень святого осенила их.

Пётр первым из апостолов был заключён в темницу, а затем перенёс поругание и побои от иудеев, но только радовался, что претерпел муки за Христа и продолжал безбоязненно проповедовать в разных странах. Его неоднократно бросали в тюрьмы, подвергали преследованиям и побоям. После того как апостол Пётр обратил в христианство двух жён римского императора Нерона, последний велел распять его на кресте.

Апостол Павел совершал непростые путешествия для проповеди Евангелия. Во время своих странствований он написал 14 посланий, которые, как говорит Иоанн Златоуст, ограждают Вселенскую Церковь наподобие стены, построенной из адаманта.

Своей мудростью и красноречием он обращал ко Христу тысячи людей! Иудеи неоднократно хотели убить апостола Павла. Один раз побили камнями и, сочтя умершим, выбросили за город. Потом свыше сорока человек поклялись не есть и не пить, пока не убьют Павла. Но Промыслом Божиим он продолжал своё служение.

На больных возлагали платки и пояса, взятые у апостола Павла, и у страждущих прекращались болезни, и злые духи выходили из них. Павлом был воскрешён юноша, упавший с третьего этажа. Император Нерон велел умертвить апостола Павла мечом, так как тот был римским гражданином.

По некоторым данным, день смерти апостола Павла совпадает с днём кончины апостола Петра, по другим – она произошла ровно через год после того, как был распят Пётр.

Подготовлено по материалам сайта pravoslavie.ru

СТРАНИЦЫ РУССКОЙ ИСТОРИИ

Духовное рождение



Немногие имена на скрижалях истории могут сравниться по значению с именами святых равноапостольных Владимира и Ольги, на века вперёд предопределивших духовную жизнь русского народа...

Равноапостольная Ольга
День памяти 24 июля

«Начальницей веры» и «корнем Православия» на Руси издревле называют люди великую княгиню Ольгу.

После своего Крещения она начинает апостольское служение на просторах Русской земли. Христово благовестие и церковное строительство становится главным в её жизни. Однако из-за яростного сопротивления язычества ей приходится полностью уйти в дела личного благочестия и воспитание внуков, среди которых будущий креститель Руси – Владимир.

Так постепенно создаются предпосылки для принятия Русью Крещения.

Равноапостольный Владимир
День памяти 28 июля

Первые годы княжения в Новгороде мы видим Владимира яростным язычником. Но Господь готовит ему иное поприще.

И вот в древнем Херсонесе, где каждый камень помнит святого Андрея Первозванного, совершается венчание Владимира и блаженной Анны. Через Крым, Тамань и Азовские земли князь отправляется с супругой в обратный путь к Киеву. Впереди великокняжеского поезда с частыми молебнами и несмолкающими священными песнопениями несут кресты, иконы, святые мощи.

Наступает незабываемое и единственное в русской истории утро крещения киевлян в водах Днепра. Накануне князь Владимир объявляет: «Если кто не придёт завтра на реку – богатый или бедный, нищий или раб – будет мне враг». Священное желание святого князя исполняется беспрекословно, и «в одно время вся земля наша восславил Христа со Отцем и Святым Духом».

Всюду по Святой Руси, от древних городов до дальних погостов, Владимир повелевает ниспровергнуть языческие требища, иссечь истуканов, а на месте их рубить по холмам церкви и освящать престолы для Бескровной Жертвы. Так Русь, обновлённая в купели Крещения, выходит навстречу Христу и Его Церкви...

Образы святых равноапостольных Ольги и Владимира, взаимно дополняя друг друга, воплощают материнское и отеческое начало русской духовной истории.

Подготовлено по материалам сайта pravoslavie.ru

Молитва о погибших

17 июня, в воскресенье, на сороковой день гибели членов экипажа лайнера SuperJet-100, разбившегося в Джакарте (Индонезия), настоятель прихода во имя святого великомученика и целителя Пантелеимона протоиерей Николай Струков после Божественной литургии отслужил в Преображенском храме панихиду об упокоении погибших:

- начальника лётной службы, лётчика-испытателя первого класса, шеф-пилота Александра Николаевича Яблонцева;

- лётчика-испытателя, второго пилота Александра Павловича Кочеткова;

- помощника начальника лётной службы, штурмана Олега Васильевича Швецова;



- ведущего инженера по лётным испытаниям Алексея Николаевича Киркина;

- заместителя начальника лётно-испытательного комплекса Николая Дмитриевича Мартыщенко;

- ведущего инженера по лётным испытаниям Дениса Валерьевича Рахимова.

Помолиться об упокоении погибших пришли их родные, близкие, коллеги, знакомые, прихожа-

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

не храмов и жители города Жуковского.

Отец Николай обратился к родным и близким погибших со словом утешения и рассказал о важности молитвы за усопших.

Отпевание лётчиков проходило 29 мая здесь же, в Преображенском храме. Похоронены они на Жуковском мемориальном кладбище...

Авиакатастрофа произошла 9 мая. Российский лайнер во время демонстрационного полёта врезался в склон горы Салак на высоте около 1500 метров. На борту самолёта находилось 45 человек, в том числе 8 россиян. Не выжил никто.

Пока мы живы, будем молиться об этих мужественных людях с надеждой и упованием на милость Божию.

Редакция газеты

Страна детства

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Светлый, нежный, хрупкий мир детства... Никогда не изведанный до конца... Да и может ли быть иначе? Все мы разные. А у детей эта непохожесть выражена ещё более явно. И поэтому, сколько бы ты ни воспитал детей, у тебя всегда будет повод и удивляться, и озадачиваться, и недоумевать... Вот почему так много у нас, взрослых, вопросов о детстве!



Как нам растить и воспитывать наших детей? Как подготовить их к той жизни, в которой мы сами зачастую теряемся и сдаёмся под напором зла? А как вложить в них те основы нравственности, которые во все века помогали человеку делать правильный выбор на дороге жизни? Как научить их жить по совести? Как помочь каждому из них стать образованным, деятельным и творческим человеком?

Каким образом выстроить нормальные отношения с ребёнком?

Можно ли поправить взаимоотношения в семье, если они совсем зашли в тупик?

Чтобы помочь взрослым найти ответы на все эти вопросы, чтобы у наших детей, юношей и девушек был ещё один дом, родной дом Детства и Юности, чтобы любая семья имела возможность обратиться за помощью и получить её, в посёлке Кратово открывается **ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ И СЕМЕЙНОГО ДОСУГА «КОВЧЕГ»**. Приход Пантелеимоновского храма будет осуществлять его духовное окормление и оказывать помощь в организации работы.

Здание Центра находится на берегу живописного пруда в сосновом бору, что создаёт дополнительные возможности для проведения занятий и различных мероприятий на свежем воздухе в окружении природы.

11 августа открывается Центр детского развития и семейного досуга «КОВЧЕГ»

Деятельность Центра будет направлена на организацию досуга детей и взрослых всех возрастных категорий! Здесь будет

воплощаться в жизнь идея **семейного обучения и воспитания**, когда на занятиях, праздниках, беседах и любых других мероприятиях можно присутствовать вместе с членами своей семьи и друзьями.

Из **главных направлений работы Центра** можно перечислить следующие: духовно-нравственное воспитание, организация интеллектуально-познавательной и физкультурно-оздоровительной деятельности, художественно-эстетическое развитие, экологическое воспитание и оказание социально-педагогической помощи семье.

Другими словами, **это будет счастливая страна Детства** – с многочисленными кружками, студиями, секциями и творческими мастерскими. Все желающие смогут стать участниками интересных занятий, встреч, бесед, лекций, выставок, театрализованных постановок и музыкальных гостиных, спортивных, праздничных и многих других мероприятий. А сколько всего нового и неизведанного, весёлого и забавного ждёт здесь малышей! Для этого в Центре будет установлено уникальное детское оборудование.

И ещё: здесь будет работать кафе – **кафе семейное, домашнее** – то, которое и должно быть в этой замечательной стране Детства.

Мы надеемся, что наш Семейный Центр станет местом сеяния добрых семян на почву детских сердец. **И не только детских...** Потому что не бывает детских проблем. Проблема ребёнка – это всегда проблема всей семьи... Поэтому мы ждём **ВСЕХ!**

Администрация Центра

КУЛЬТУРА И ОБРАЗОВАНИЕ

Наше, родное



31 мая педагоги, ученики и родители мастерской «Росписи по дереву» прихода Пантелеимоновского храма посетили Всероссийский музей декоративно-прикладного и народного искусства. Впечатления от поездки были самые восторженные.

Музей расположен в Московской усадьбе конца XVIII-начала XIX века. Уже оказавшись на его территории, мы почувствовали веяние русской старины. Это было настоящее путешествие во времени...

Нашу группу назвали тёплым словом «семейная»... Затаив дыхание, мы вошли в первый зал, и перед нами открылся вид на русскую избу, украшенную богатой корабельной резьбой. Такие избы (точнее, их лицевую часть) можно было часто видеть по берегам великой русской реки Волги как в простых деревушках и сёлах, так и в больших приволжских городах.

Мы узнали много новых слов и понятий, когда-то родных и знакомых русскому человеку, поговорили о забытых обычаях, увидели традиционные русские костюмы – удивительно красивые, обладающие высокой художественной ценностью... Всего не перечислишь. И невольно думалось: как жаль, что сейчас многое русское забыто нами, а ведь это наше, родное...

Подготовила Татiana Филина



Женское счастье

Мы все желаем быть счастливыми. А когда женщина непременно обретает счастье?



Женщина-жена... Какое великое счастье – быть женой-другом!

Строптивая и своевольная женщина не может рассчитывать на искреннюю любовь. Муж, как говорится, будет обнимать её с печальным вздохом. Строптивость супруги убивает у мужчины желание делать что-то хорошее для семьи.

Надо не требовать чего-либо от мужа, а **просто просить**, как просит слабый сильного.

Но часто в ходе борьбы с различными внешними обстоятельствами женщины привыкают **вырывать** у жизни то, что им необходимо. И борьба с жизнью переносится на борьбу с мужчиной. А нужно дать мужу возможность проявить свою силу и ответственность.

Женщина-жена... И какое счастье – быть верной женой, терпеливой и **всепрощающей!**

В «Троицких листках» описывается такой случай.

Одна женщина узнала об измене мужа. Она плакала горькими слезами и просила Бога простить супруга. Муж собрался на работу.

Ничего не говоря, со слезами на глазах жена по обыкновению благословила его. И когда они прощались, супруг не выдержал и... упал на колени.

Никогда больше он не возвращался к своему греху. Брак сохранился, и – вернулось счастье, казалось бы, утерянное навсегда.

Женщина-мать... И какое счастье – **любить** этот тяжёлый труд воспитания и непрестанно **познавать мир детей**, чтобы правильно влиять на душу ребёнка.

Никакая карьера и общественное признание **не способны дать той радости и утешения**, которые рождаются в правильном общении с ребёнком! А мы зачастую спешим делать всё, но только не это. И лишаем себя счастья...

Но где же найти счастье материнства тем, в чьих домах не слышен детский смех? Можно посвятить свою жизнь **чужим** детям... А вдруг именно так Господь призывает нас на это служение, потому что знает: **здесь** сокрыто наше счастье?..

8 июля – в день памяти святых Петра и Февронии Муромских празднуется Всероссийский день семьи, любви и верности



Женщина-бабушка... Да, здоровье не как прежде, но есть другое, гораздо более важное и ценное: мудрость, опыт, знание жизни.

Разве это не счастье?! Жить тогда, когда ты уже знаешь **цену жизни**. И именно поэтому можешь дать мудрый совет, поддержать, успокоить, удержать от ссор...

Разве это не счастье? Быть миротворцем в семье – потому что уже знаешь **цену мира** и можешь помочь молодым обрести счастье, потому что знаешь, где его искать...

Кротость женщины. Какое великое счастье быть кроткой!

Кротость вовсе не значит ущербность, униженность. Кротость – это нежность и мягкость, это скромность, выдержанность, целомудрие в манерах, поведении, словах, мыслях.

Именно **кроткая** благочестивая женщина способна делать других лучше: мужа, детей, родных, коллег по работе. Однако сейчас быть кроткой стало не модно. И это – одна из главных причин, почему на современную женщину обрушивается столько бед!

Но если жизнь – непрерывные страдания и скорби? Есть ли тут место счастью? Есть. Если есть место Богу и **крепкой вере в Его мудрый Промысел** – ведь только Господь знает, кому и что на пользу... Счастье – это переживание внутреннее. Даже в самых тяжёлых жизненных обстоятельствах человек может быть счастлив, если не будет роптать на то, что ему ниспослано...

Подготовила Анастасия Мухина

